
ZEER G.8HEIM 
Ex.nr. / 1.. 

Notulen van de vergadering 
gehouden op vrijdag 25 april 1958 in de Trèveszaal, aangevan
gen 's morgens om tien uur en 's middags en 's avonds voort-

gezet 

Aanwezig: De minister- president Drees en de ministers Algera, 
Cals, Helders, Hofstr a, Klompé, Samkalden, Staf, 
Struycken, Suurhoff, Vondeling, Witte en Zijlstra 
(Afwezig is minister ~uns) 

Tevens zj. jn aanwezig (bi j de punten 1 tlm 11) 
staatssecretaris Van der Beugel en (bij punt 12) 
staatssecretaris Schmelzer 

Secr etari s: J. Middelburg 

2. Ingekomen_stukken _en"peiedelingen 

a. Decoratie 

De raad aanvaardt de volgende decoratievoorstellen: 

10
• prof.dr. B.A. van Groningen - Commandeur Oranje

Nas sau 

20
• mej. E.M.H. Matthäi - Ridder Oranje-Nassau 

2 b. Televisie 

De mint.~t~~=p~~s iden! stelt de vraag of er een uit
breiding van het aantal zenduren op 1 mei komt, zoals in de 
krant was vermeld. Minister Cals antwoordt ontk ennend. Er 
zijn reeds gedurende een jaar Eurovisie-uitzendingen, welke 
thans bij de zenduren zijn ge t el d . Voor 1959 zal nog nage-
gaan moeten worden hoe groot het aantal zenduren zal moeten 
zijn ~ gezien ook de toenemende inkomsten uit het kijkgeld. 
De !!!2-nis_ter-R~~si~.~p....! acht het dan niet ondenkbaar op dit 
punt de last van de bevolking te verlichten. Overigens zou 
eerst worden terugbe~aald wat het rijk aan tekorten heeft be
taald. Hij heeft de indruk, dat de televisie zich snelle~ gaat 
bedruipen dan voorzj.en was . Minister Cals bevestigt di t~uG , 

Spreker antwo ordt op een vraag van minister Hofstra 
dat een voorstel VJor een suppletore begroting reeds door de 
regeringscommissaris Beel is afgewez en. 

/J { ... . L,g' . De bouwarbeiderslonen (Zi e notulen m. r. 18 april 1958, 
~ tt..p-7~ punt 1 bT--_·_-

~ 1;:- / ÎI! U( r, Minister Zi jlstra deelt mede. dat het college van 
/.I,t ~ ::ijksbemi~de"aars intussen-de brief heeft geschreven, waarop 

. ln de vorlge vergadering werd gedoeld. Ook het telegram van 
het Centraal Sociaal We rkgevers-Verbond heeft zijn ongerust
heid nog doen stijgen. Spreker had niet met de nieuwe loon
voorstellen voor de bouwarbe iders ingestemd, als hij geweten 
had, dat deze betekenend boven de lonen in de metaalindustrie 
zouden uitkomen. 

-
Cl 

Mini ster Suv.rhoff herinnert eraan, dat hij een aan
wijzing heeft gegev'èïï -àärï"het college van rijksbemiddelaars, 
dat deze rr..et een nieuwe CAO zou kunnen instemmen, indien voor 
de doorberekeningskwest ie een aanvaardbare oplossing wordt be
reikt. Spreker meent, dat men thans niet op dit besluit kan 
terugkomen. Hij heeft zich over de lonen ln de ~erste Kamer 
duidelijk uitgelaten. 
. . De min~ste!-pres ident acht het op zichzelf niet on-
JUlst, als de bouwarbeiders, die een wisselender beroep hebben 
dan metaalarbeiders, iets meer zouden krijgen, maar is toch 
ook verontrust door hetgeen over de voorstellen wordt gehoord. 

- ? -
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toe dat als een Kamercommissie een aantal kwesties heeft 
zij'vrij i s een brief hierover aan de minister te zenden. 
De minister-president is van oordeel, dat de Kamercommissie 
ook tevoren aan de minister wensen kan zeggen. Minister 
Zi j l str a zal aan de Kamercommiss i e laten weten, dat contact 
met de am'btelijke commi ssie niet wenselijk is. 

3 c . Pleiter i n h et g es chi l over de grens bij BaarIe. 

Staatssecre tari s Van der Beugel deelt mede, dat 
Buitenl andse Zaken al s plei ter v oor Nederland voor het Inter
nat i ona l e Gerechtshof over het grensgeschil bij Baarle in 
pl aats van mr . E.N . van Kl ef fens, mr. C.R.C. Wijckerheld 
Bisdom wil vragen. De raad verklaar t zich hiermede akkoord. 

, 

3 d. Pres i dent van het Hof der drie ~urope s e Gemeenschappen. 

Staatssecretar is Van der Beugel heeft vernomen, dat 
prof.mr. A.M. Do~~er zal worden gevraa gd a l s kan di daat van 
de Nederlandse regering voor li d en pr es i dent van he t Eur o
pese Hof. Minister Samkalden s t elt de vraag of het va s t
staat, dat hij ook pres i dent zal wo r den. St aat ssecr etari s 
Van der Beugel antwoordt? dat hi eraan van Nederlandse zij de 
onvoorwaardel i jk zal worden vastgehouden. Gezi en de Ital i aan
se pogi ngen acht spreker he t mogeli jk, dat als z even de lid 
niet de Nederlander Serrarens, maar een t weede Italiaan 
wordt benoemd. Spreker doet een beroep op de minist ers en 
met name op mini ster Samkal den t 'ene i nde mini s ter Luns in 
staat te stell en bij het moeilij ke onderhoud 1 dat hij met de 
heer Van Kleffens zal moeten hebben ,aan de ze laatste e en 
Nederlandse positie hetzij in de magi s tratuur, het zij daar
buiten i n uitz i cht te kunnen s t ell en. Minister Samkalden 
zegt toe dit in welwill en de ov er weging t e zullen nemen. 
Spreker vraagt of de ver der e k a n di datuurstelling voor het 
Hof . nog in de ministerraad t erugkomt . 

3 e. De Indones i sche maatregel en tegen he t Nederlandse be
drijfsleven (Brlë-Y-vàn-de minister van Buit enlandse Zak en 
a.i . dd. 22 apr i l 1958 1 nr . 58740 , met bijlagen) 

Staatssecret aris Van der Be ugel merk t op, dat het 
wenseli jk is het gedeelt e vande"memorie van antwoord bij de 
be groting van Bui tenlandse Zaken t hans te behandelen. 

De minister- pr es i dent zegt 1 da t de aanvaarding van 
dit gedeelte van de memori e van ant woord inhoudt, dat de re
gering haar afwijzend stan dpunt volhoudt ten aanzien van de 
gelijkstelling met oorlogsramp en watersnood. 

Mi.n i ster Kl omp é is va n mening , dat de eerste alinea 
in dit stuk (bij l age 2 ) t e s l ap geformuleerd is; er mo e t 
staan, dat he t trekken van de genoemde vergelijking onjuist 
is. Voorts is spreekst er van oor deel, da t de passage op blz. 2 
van het concept- antwoo r d a an de organi sati es gevaarlij k is. 
Ook bij de Zuiderzeewet en de Deltawet wordt geleden schade 
v ergoed, hoewel men daaro p j uri disch geen recht had. Spreek
ster zou deze passage willen vervangen door een verdere ar
gumen~atie waarom de regering he t voldo en aan de wens van de 
organlsatie onjuist v i ndt. 
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